
 
 

17ª LEGISLATURA 2017/2020   
 

 

ATA Nº 05  
 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e dezessete, no 
Plenário da Câmara Municipal de Baldim-MG, situado à Rua Vitalino 
Augusto,  nº 75,  centro – Baldim-MG, às 18:00 horas, foi realizada 
mais uma   sessão ordinária para tratar de assuntos relevantes aos 
interesses do município, sob a Presidência do Vereador Joel Ferreira 
Martins, havendo “quórum” legal declarou aberta a sessão, solicitando 
ao Vereador Ildefonso de Souza Silvério para fazer a leitura de um 
Texto da Bíblia Sagrada, logo após foi feita a Oração do Pai Nosso. 
Em seguida solicitou ao 1º Secretário Licanor Lopes da Silva que 
procedesse a chamada nominal dos Vereadores, constando a 
presença dos seguintes Edis: Adriano Ferreira de Siqueira, Airton 
Eustáquio Paulo, Arnaldo José da Silva,  Clelia de Castro Reis, Darci 
Barreto dos Santos, Divinalva da Piedade Coelho, Ildefonso de Souza 
Silvério, Joel Ferreira Martins e Licanor Lopes da Silva. Prosseguindo 
foi lido Projeto de Lei: Projeto de Lei Complementar nº 003/2017 
que Institui o projeto específico de expansão urbana do Município, 
regulamenta o parcelamento, uso e ocupação do solo urbano, define 
diretrizes para a política de mobilidade urbana do Município e altera a 
Lei Complementar nº 1.082 de 29 de outubro de 2012, que institui o 
Plano Diretor do Município de Baldim e dá outras providências. A 
palavra foi passada ao  Vereador Arnaldo José da Silva que fez uma 
explanação sobre o projeto dizendo que o mesmo não condiz com a 
realidade de Baldim, pois  o plano de expansão  contém diversos 
pontos divergentes e que é um absurdo o que está no plano. O 
Presidente tomou a palavra  para explicar sobre o plano de expansão 
desenvolvido pelo Executivo e o plano de revisão realizado pela 
Agência Metropolitana em conjunto com a UFMG. O Presidente 
passou a palavra aos Vereadores. O Vereador Arnaldo falou sobre a 
dificuldade de aprovação pela Agência Metropolitana de qualquer 
projeto que tenha impacto ambiental e que vota contra o projeto de 
expansão. A Vereadora Divinalva da Piedade Coelho votou contra, 



pois o projeto não apresenta estudo do solo e a extensão urbana é 
muito grande.  O Vereador Ildefonso de Souza Silvério votou contra, 
devido o mesmo poder trazer alguns benefícios, más também 
malefícios. O Vereador Licanor Lopes da Silva vota contra,  e disse 
que  está acompanhando o andamento e desenvolvimento da revisão 
feita pela UFMG e Agência Metropolitana. O Vereador Airton 
Eustáquio Paulo vota contra, pois não é o momento certo devido à 
dificuldade financeira do município. O Veador Darci Barreto dos 
Santos vota contra,  e solicita primeiramente a vinda de empresas 
para dar emprego ao povo do município.  O Vereador Adriano Ferreira 
de Siqueira também votou contra pois o projeto apresenta falhas e 
contradições e que deveria ser discutido com a população. A 
Vereadora Clelia de Castro Reis disse que tem que ser muito 
discutido, pois pode virar um problema social, muda toda a estrutura 

do município, acarretará a saúde e educação, podendo até virar uma 
favela ou Cidade de Deus como aconteceu em Santa Luzia. O povo 
tem que tomar conhecimento de fato do que vai ser mudado e quais 
os problemas podem ser gerado. O projeto tem que ser votado com 
responsabilidade, pois somos representantes do povo, por isso seu 
voto é contra. O Projeto de Lei Complementar 003/2017 foi reprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente convidou a todos para a 
audiência pública que se realizará na Câmara, no dia 06/04/2017  com 
a Agência Metropolitana. Explicou sobre a tramitação do projeto de lei 
de reajuste dos funcionários, o qual foi entregue sem o impacto 
financeiro, não podendo assim entrar em apreciação. O Sr. Odilon 
parabenizou os Vereadores dizendo que a incompetência é do Poder 
Executivo que se olhasse os de fato os  funcionários, teria enviado o 
projeto com mais tempo. A professora Anita disse que os professores 
não recebem aumento, mas sim uma adequação salarial e pede apoio 
aos Vereadores neste sentido. Dr. Fabrício fala que a questão de 
salário é imoral,  que o salário dos agentes é uma vergonha e que é 
importante aumentar o salário e ter condições de pagar, deveria 
primeiro ser discutido e negociado com os funcionários de cada 
categoria, parece que é uma manipulação. Pede a valorização dos 
funcionários públicos e acha um desrespeito a prefeitura se tornar um 
cabide de empregos e não garantir os salários em dia. Funcionários 
da Prefeitura reivindicaram que o projeto fosse colocado em 
apreciação. O Presidente leu os ofícios que serão entregues ao Sr. 
Prefeito João Antônio da Trindade, solicitando as devidas 
documentações para que o projeto possa entrar em apreciação. O 
Vereador Adriano fala aos funcionários que hoje não tem condições 
de colocar o projeto em apreciação e votação, pois o mesmo foi 
entregue a esta Casa há 48 horas. A palavra foi passada ao Pastor 



Sr. João que fez uma explanação sobre a associação que está sendo 
fundada por ele  e sobre a necessidade de ajudar os jovens e as 
pessoas mais necessitadas. O Projeto Pró-Família terá diversos 
cursos, trabalho  com crianças abandonadas e creche comunitária em 
tempo integral. Convidou a todos para participar e trabalhar em prol 
do município, e quem quiser ajudar a Sede será ao lado da 
Assembleia de Deus, Praça da Bíblia, agradeceu o Presidente e os 
Vereadores pela oportunidade de apresentar o seu projeto. O 
Presidente disse que a Câmara estará sempre à disposição de todos, 
passando a palavra ao  Sr. Thiago Vinícius de Faria convidou a todos 
para o 3º Circuito Montain Bike de Baldim, falou sobre a dificuldade 
financeira em  realização do evento, e que tal evento leva o nome de 
Baldim a um raio de 200 km além de fomentar o turismo no município, 
incentivando também a prática de esportes e de vida saudável, 

agradecendo a todos pelo apoio. O Sr. Leonardo Franco, Chefe da 
Vigilância Sanitária fez uso também da palavra falando sobre o 
questionamento dos cães de rua, que a lei não permiti a morte dos 
animais, como parte da população pede. O município não tem 
condições financeiras de manter um CCZ  e que a partir de julho 
Baldim terá um programa de castração  de animais,  e que   dentro de 
Baldim e São Vicente não pode criar equinos e bovinos e todas as 
denúncias em relação a suínos são verificadas. Sendo lembrado pelo 
Presidente que Vargem Grande, Vila Amanda  e Mucambo também 
são perímetros urbanos. Dando continuidade foram colocados em 
votação requerimentos de autoria dos seguintes Vereadores: Darci 
Barreto dos Santos: solicita manutenção na rede de esgoto da Rua 
Marieta Tomazia da Silva, em frente ao nº 68, Alto Cruzeiro em 
Baldim; requer que seja solicitado ao secretário de infraestrutura a 
recuperação das estradas vicinais do Município que se encontram em 
estado precário, causando risco eminente de acidentes; solicita a 
imediata restauração do calçamento da Rua Amanda do Bairro 
Jatobá, em Baldim. Ildefonso de Souza Silvério: solicita providências 
urgentes de manutenção em todas as estradas do Município de 
Baldim. Divinalva da Piedade Coelho: solicita a construção e 
sinalização de três quebra molas na Rua Levindo Santos Martins em 
frente à pousada do Serginho, em Vargem Grande, devido ao grande 
fluxo de veículos nos finais de semana, inclusive com motoristas 
embriagados, representando grande risco de atropelamentos e 
acidentes. Os Vereadores discorreram sobre os requerimentos, os 
quais foram aprovados por unanimidade. O Presidente agradeceu a 
presença de todos e não havendo mais nada a tratar, a reunião 
finalizou às 21:20 horas e o Presidente encerrou a sessão conforme 
Regimento Interno desta Casa  de  Leis, após a Oração do Pai Nosso 



eu  1º Secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e demais membros.  
 
 
Baldim, 31 de março de 2017. 
 


